



## #017同學會故事

# 一辈子的學習 -- 雪蘭的心得分享

文/ 雪蘭 2009-2-18

月聚結束回家和兩個兒子分享非洲土著的故事

當我說到土著跟教授要了銅板丟在地上

老大睜亮了眼睛說結果一堆人圍過來找

很訝異的問你怎麼知道

他笑著說因為一堆人愛錢嘛

唉呀呀呀

當我這個反應超快的兒子睜亮了眼睛時

我實在不明瞭他學校的功課怎麼有辦法一踢糊塗

不過我非常認同松根老師這個小笑話

我始終相信兒子還沒找到能吸引他真正關心

能讓他傾耳注意聽的事物

雖然他在現階段學校教育體制下沒找到

不代表他永遠找不到

然而我的驕傲是

孩子高一了

我沒有讓他淪為升學主義下可憐的學生

他的國小國中直至現在始終一樣快樂

(代價是殘酷的現實面裡他的成績慘不忍睹)

在他小學時我就立願

有一天孩子會比我高他也會長大

當他和我並肩而坐聊天時

我不希望孩子告訴我他的童年很不快樂

而原因是我在他求學過程裡給了極度的壓力

童年只有一次不能重來

但學習可以是一輩子的事

永遠有機會重新再學

和所有關心孩子課業的父母們分享

愛他原來的模樣

不因他的學校成績表現而改變

讓他做自己

讓他自己決定什麼時候懂得讀書這件事

(哪怕那一天有可能永遠不會來)

張雪蘭